

国家医保局回应新冠肺炎疫苗能否纳入医保报销 预防性疫苗不纳入医保支付范围

国家医保局官方网站日前公布了《对十三届全国人大三次会议第9354号建议的答复》，针对有全国人大代表提出“将接种新冠肺炎疫苗纳入医保全额报销”的建议，国家医保局答复称，国家有关规定明确“预防性疫苗不纳入医保支付范围”。另外，此次疫苗接种人数众多，所需费用总额高，明显超出医保基金承受能力。

国家医保局称，疫情发生以来，按照党中央、国务院部署要求及时会同相关部门研究出台了“两个确保”的政策，确保患者不因费用问题影响就医、确保收治医院不因支付政策影响救治。对确诊和疑似患者全部实

行先救治、后结算，对承担新冠肺炎救治任务的医疗机构拨付专项资金，缓解医疗机构资金压力，并及时与医疗机构进行结算。截至2020年7月19日，全国新冠肺炎确诊和疑似患者发生医保结算13.55万人次，涉及医疗费用18.47亿元，医保支付12.32亿元，支付比例达到67%。剩余部分财政按规定进行补助，解决了患者和医疗机构的后顾之忧，为战胜疫情奠定了坚实的基础。

按照2019年12月1日实施的《中华人民共和国疫苗管理法》，我国将疫苗分为免疫规划疫苗和非免疫规划疫苗。其中免疫规划疫苗由国务院卫生健康主管部门会同

国务院财政部门等组织集中招标或统一谈判，各省、自治区、直辖市实行统一采购，政府免费向居民提供。同时，《中华人民共和国社会保险法》第三十条规定，应当由公共卫生负担的医疗费用不纳入基本医疗保险基金支付范围。此外，2020年7月公布的《基本医疗保险用药管理暂行办法》中指出：预防性疫苗不纳入医保支付范围。故疫苗及接种费用等疾病预防控制项目应通过公共卫生服务资金渠道予以解决。

此外，国家医保局表示，目前我国基本医疗保险筹资水平特别是城乡居民医保的筹资水平较低，2019年城乡居民医保人均筹资仅

800元左右。而此次疫苗接种人数众多，所需费用总额高，明显超出医保基金承受能力。从现阶段医保制度整体发展状况、群众疾病治疗需求以及医疗保险基金筹资水平和抗风险能力来看，当前基本医疗保险制度还是立足于为群众提供基本疾病治疗保障，着力满足群众基本医疗需求，还没有能力将支付范围扩大到疫苗等非治疗性的项目。

国家医保局透露，下一步，将按照《中共中央国务院关于深化医疗保障制度改革的意见》有关要求，做好服务抗疫工作，并会同相关部门共同研究新冠肺炎疫苗的费用问题。
(北京日报客户端)

资讯

研究生考试报名 应避开高峰期

2021年全国硕士研究生招生考试网上报名从10月10日9时正式开始。河北省教育考试院相关工作人员提醒考生，要合理安排报名时间，避免网络拥堵影响报名。

据了解，本次报名时间为10月10日至10月31日每天9时至22时，报名网址为中国研究生招生信息网(https://yz.chsi.com.cn/)。“网上报名时，考生要认真填写并仔细核对本人的姓名、性别、民族、身份证号、报考类别和考试科目等重要信息。”省教育考试院有关负责人提醒，报名期间，考生可进行网上报名信息修改或重新填报，每名考生只能保留一条有效报名信息。

河北省各设区市均设有报考点。驻冀高校的应届本科毕业生应选择就读学校所在设区市的报考点办理网上报名和网上确认手续；报考驻冀高校单独考试的考生应选择招生单位所在市指定报考点办理网上报名和网上确认手续；工作或户口在冀的其他考生应选择工作或户口所在设区市(含定州、华北石油管理局)的报考点办理网上报名和网上确认手续。石家庄市和保定市的部分报考点因考场考位承受能力有限，设有报名人数上限(以已缴费的有效报名信息为准)。报名人数达到报考点的上限后将无法进入或缴费，届时考生可选择其他符合条件的报考点报考。

在报考时，考生应按要求准确填写个人网上报名信息并提供真实材料。因网报信息填写错误、填报虚假信息、提交虚假材料及未按要求提交所需材料而造成不能确认、考试、复试或录取的，后果由考生本人承担。

网报期间，报名系统将对考生学历(学籍)信息进行网上校验。考生需要及时查看校验结果，未通过网上学历(学籍)校验的，需要及时到学籍学历权威认证机构进行认证，并在招生单位规定时间内完成校验。

为更好地方便和服务考生，今年河北省继续实行网上确认报名信息，考生上传材料时间为11月5日9时至11月9日17时，考生使用手机、电脑等设备通过互联网进行指定操作即可完成信息确认。

(河北新闻网)

福彩开奖

3D第2020232期

中奖号码 281

20选5第2020227期

中奖号码 12 07 04 14 02

好运2第2020227期

中奖号码 12 07

好运3第2020227期

中奖号码 12 07 04

双色球第2020099期

红色球号码 05 06 30 15 12 11

蓝色球号码 12

排列5第2020097期

中奖号码 23629

本数据仅供参考，其中中奖号码以中福彩中心、河北省福彩中心正式公告为准。



普及精神卫生知识

邢台市精神卫生中心医护人员为西门里街道学府社区居民讲解精神卫生知识。

10月10日是世界精神卫生日，邢台市精神卫生中心医护人员走进社区，开展“世界精神卫生日护佑心理健康义诊活动”，解答居民关于心理健康方面的问题，向居民普及精神卫生知识。
新华社发

我省建立侵害未成年人案件强制报告制度

近日，省检察院、省监察委员会、省教育厅、省公安厅、省民政厅、省司法厅、省卫健委、团省委、省妇联等九部门联合制定印发《河北省侵害未成年人案件强制报告制度实施细则》(下称《细则》)，依法惩治侵害未成年人犯罪，有效解决侵害未成年人案件发现难、报告难、干预难、联动难、追责难等现实问题，切实加强了对未成年人的全面司法保护。

《细则》共28条，主要规定了12项内容。

《细则》明确，行使公权力的各类组织及公职人员，依法对未成年人负有教育、看护、医疗、救助、监护等特殊职责，或者虽不负有特殊职责但具有密切接触未成年人条件的企事业单位、基层群众自治组

织、社会组织及其工作人员发现未成年人遭受或者疑似遭受不法侵害以及面临不法侵害危险的9种情形，应当向公安机关报案或举报。

按照《细则》，9种不法侵害危险具体为：未成年人的生殖器官或隐私部位遭受或疑似遭受非正常损伤的；不满14周岁的女性未成年人遭受或疑似遭受性侵害、怀孕、流产的；14周岁以上女性未成年人遭受或疑似遭受性侵害所致怀孕、流产的；未成年人身体存在多处损伤、严重营养不良、意识不清，存在或疑似存在受到家庭暴力、欺凌、虐待、殴打或者被人麻醉等情形的；未成年人因自杀、自残、工伤、中毒、被人麻醉、殴打等非正常原因导致伤残、

死亡情形的；未成年人被遗弃或长期处于无人照料状态的；发现未成年人来源不明、失踪或者被拐卖、收买的；发现未成年人被组织乞讨的；其他严重侵害未成年人身心健康的情形或未成年人正在面临不法侵害危险的。

《细则》强调，要加强对侵害未成年人案件强制报告的宣传，强化全社会保护未成年人及与侵害未成年人违法犯罪行为作斗争的意识，营造良好社会氛围。同时公布维权电话除“110”外，还有妇联的12338、团委的12355和检察机关的12309，畅通未成年人维权渠道，引导公众积极举报侵害未成年人违法犯罪线索。

(长城网)

全国铁路昨起实施新列车运行图

据新华社电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，10月11日零时起，全国铁路将实施第四季度列车运行图，新图安排开行列车较三季度进一步增加。其中，安排开行旅客列车9800列，安排开行货物列车20163列。

国铁集团运输部相关负责人介绍，此次调图，是国铁集团深入贯彻落实中央“六稳”“六保”部署要求、通盘考虑经济社会发展需要，以及第四季度运输市场特点和铁路客货运输能力供给现状而实施的。调图后，部分区域运输能力明显改善，服务经济社会发展将更加精准。

一是闽东浙西地区运输能力大幅提升。衢州至宁德铁路开通运营后，结束了浙闽8县市不通铁路的历史，共开行旅客

列车7对，其中增开庆元至上海南、庆元至杭州动力集中式动车组列车2对，增开福州至松溪、福州至政和(松溪)旅客列车2对；将福州至北京、福州至重庆、徐州至福州的3对旅客列车，通过变更运行区段、延长径路的方式，经由衢宁铁路运行，方便沿线人民出行。同时该线路调图时安排货物列车4对，满足沿线货物运输需求。

二是兰新客专兰州西至西宁段运输能力调整。在兰新客专兰州西至西宁段安排开行动车组列车24.5对，其中增开兰州西至乌鲁木齐、西宁至西安北等动车组列车4对，将西安北至兰州西、太原南至西安北等4.5对动车组列车延长运行区段至西宁，原经由兰新铁路、兰青铁路运行的16对动车组列车改经兰新客专兰州西至

西宁段运行，服务兰州西宁城市群建设。

三是货物运输能力进一步提高。针对四季度货物运输需求进入旺季特别是电煤运输需求大幅增长的实际，千方百计提高货运能力。通过充分利用维修天窗非作业时间、周末运行线非开行列车时间，安排增开货物列车42对；进一步发挥浩吉铁路能源运输大通道作用，增开煤炭运输专列14列；新增防城港至昆明东始发直达货物列车；新增锡林浩特至五间房电厂煤炭直达列车。

四是中欧班列运输能力再提高。加大运力投放，充分发挥中欧班列战略通道作用，服务保障国际供应链稳定。新增新筑至阿拉山口口岸出境，石家庄南至二连浩特口岸出境等运行线路6条。调图后，中欧班列运行线达到73条。